

上海驾校10年前就开设VIP班 学费高五成 但并不可随意“插队”

花钱考驾照,常常是付了大把学费,还得排队等候上车,这在驾培市场是个司空见惯的潜规则。如今在不少城市,只要学员多付几千元学费,从平民班升级到贵族班后,就能“开小灶”,“一路绿灯”考驾照,全程无阻。其实在上海,驾校开设VIP班的现象早在10年前就出现。不过各驾校工作人员坦言,学车的速度快不快,主要是看学员自己的车技造化,VIP班虽然学成速度较快,但优势很有限。
本报记者 陈轶珺

》发布厅



101号列车车厢里的拉手也别具一格。

本报记者 施培琦 摄

VIP班比普通班学费高五成

记者从沪上各大驾校了解到,目前驾校设置VIP学车相当普遍,最豪驾校、虹港驾校、银都驾校等都设有VIP班,有的称为“特快班”,有的称为“贵族班”。“企业的老总、经常出差的高级白领是我们VIP学员的主力军。”各大驾校透露,驾校VIP班,上海早在10年前就出现了,并不是个新事物。随着生活节奏的加快和生活水平的提高,VIP学车越来越受青睐,报名VIP班的呈上升趋势。

至于报名VIP班要花多少钱?记者了解到,根据服务的不同,价格也不一样,价格从10000到12000元不等,比目前7000元左右的普通班价格,高出将近五成。

价格贵了不少,服务究竟有何特色?记者了解到,普通班一般为四人一车,而VIP班则是1~2人一车。除此之外,VIP班还配有专门的教练,或者专车接送,可以保证学员有充足的上车时间。

以春申驾校为例,普通班班车接送,四人一车,可根据自己的时间预约学车,而VIP就不一样了,一人一车,VIP教学,星级老师带教,包教包会,无需排队等候,报名即尽快安排学习,全程上门接送。

同样,锦隆驾校服务细则也相当“到位”:训练安排,贵宾班初训为一人一车一教练,训练时间安排灵活,车辆、教练为专门挑选的车况较好和部分优秀教练员。一般情况下,如各项考试均一次性通过。

认可学成速度快不承认插队

对于VIP班的出现,不少学员在学车论坛上吐槽,驾考市场学员不断增多,可考试名额又十分有限,每期考试各驾校都有名额限制,因此几乎每个驾校都存在学员排队等考现象,而考试名额主要由驾校自行分配,这一政策使得驾校有权决定学

员申领驾照的快慢。一些学员质疑,VIP班实际上是种高价“插队班”,影响了其他学员的考试时间。

对于这样的质疑,驾校表示“不存在”,上海交警对于驾培时间有严格的限制,理论考试考完后,要接近1个月才能考科目二,科目二考完后也至少两周才能考科目三。“是不是可以考,还要根据学员的训练情况来核定。”一位驾校的相关负责人称,可能由于VIP学车学时有限,相对较快,给其他学员造成了假象。

另一家驾校的负责人则坦言:对VIP学员来说培训时间比普通学员的学时更多,其实享受VIP服务的学员从报名考试到拿到驾照的时间和普通学员并无太大差异,一般需要三个多月,若约考时间长,则需四五个月左右。

在采访中,所有接受采访的驾校都申明,VIP班并不意味着可以随便“插队”。“VIP价,是根据成本来核算的,比如专车接送、优秀教练员等,就像星级酒店一样,星级不一样,享受的待遇不一样,那钱也不一样。”该驾校相关负责人认为这是提供一种差异化的服务,市民可以各取所需。“我们开设VIP班的本意,就是为了满足部分学员的需求。”

VIP班不违规

记者了解到,驾校学车价格并不是政府定价,也不是政府指导价,它通过市场来调节,“报备就可以,VIP班也一样。”学驾驶是个市场调节的价格报名体系,VIP班收费也一样,不需要批准,只需到相关部门报备,并对外明码标价即可。

不过市运管处也提醒,驾校VIP班服务与承诺一定要对等,“报名时,就有了事先约定,如果学车过程中享受的服务与约定的不符合,那么可以向主管部门投诉。”

上海地铁满“20岁” 101号列车再出发

本报讯 记者 陈轶珺 还是20年前的那列车,只是微微的有些泛黄。人还是20年前的那群人,只是鬓角增添了些许白发……昨天是上海地铁20岁的生日,上午当年地铁1号线的首趟“101号”列车缓缓驶入锦江乐园站站台。在上海地铁第一批建设、运营工作者及当年通车仪式上的小学生和老乘客代表等共同见证下,20年前始发的这趟“101号”列车,20年后再度出发。

“101号”列车车厢经过了精心布置,贴满地铁宣传画,乘客从这些车厢壁画中可以了解上海地铁20年的建设运营发展史。上海地铁20年,经历了从无到有、从单线到“十”字、从“十字加环”到十二条线交织成网,最终形成了总长439公里、287座车站、日客流超700万人次的世界级规模的城市轨道交通。壁画从“开天辟地筹地铁”、“筚路蓝缕1号线”、“快速发展成网络”、“继往开来新飞跃”4个主题介绍了上海地铁20年的发展之路。上海地铁第三届票卡设计大赛之20周年纪念的获奖作品也在“101号”列车车厢拉手上进行展示。

国际文化大都市排行:上海列14位 申城文化多样性及开放程度有待加强

本报讯 记者 刘昕璐 “2013国际文化大都市排行榜”昨天对外公布。在此排行榜上,从美国纽约到中国杭州,共20座城市位列国际文化大都市的前20位。其中,纽约、伦敦、北京和巴黎分列前四,上海位列第14位。

上海交大人文艺研究院院长、致远讲席教授刘康介绍说,本次国际文化大都市排行榜指标设计的核心理念遵循3D原则,即活力(Dynamism),多元(Diversity)和差异(Difference)。排行榜以“综合性”和“特色性”为目标选取了世界上100座城市,样本之大是以往的城市排行榜所无法比拟的。本研究将城市文化建设目标划分为四个综合层指标,即文化资源、文化历史、文化市场和多样性四个二级指标。在此之下的因素层由20个三级指标构成,表达各综合层的特点。所有数据均来源于市政府官方网站、各城市文化年鉴、联合国教科文组织网站、世界银行等权威机构的统计结果。

在排行榜上,从美国纽约到中国杭州,共20座城市位列国际文化大都市的前20位。其中,纽约、伦敦、北京和巴黎分列前四,并处于优势较为明显的第一集团。

澳、加部分大学看重高考成绩 留学难成高考“保底”之路

本报讯 记者 周胜洁 临近高考,为了让孩子有多一种选择,不少家长提早打起了“出国留学”的算盘,想为孩子的“未来路”做两手准备。但不少留学机构的顾问表示,如今考虑出国,可能赶不及今年秋季入学,此外澳洲、加拿大的部分大学看重高考成绩,想要用留学“保底”高考并不容易。

先报名 考上国内大学后可退款

离高考越来越近,女儿几次模拟考的成绩忽上忽下,不禁让她很担忧。为了“保底”高考,王女士开始在网上搜集留学信息,并找了几家留学机构,咨询美国、加拿大等国的留学事宜。

王女士表示,她不想让女儿的负担太重,“有家留学机构的老师说,如果我在6月前报名,高考成绩上榜后,孩子考上了理想的大学,报名费用可以全额退给我,这样有两条路,孩子的压力不会太大。”

昨日,负责美国留学的顾问余涛也表示,目前虽然还未到咨询留学的高峰,但已有不少心急的家长前来仔细询问了留学事宜,“多数家长还是抱着与其在国内上个二三流的大学,不如出国多一条路。”

不过余涛也提醒,现阶段还在招生的大学一般排名不高,“申请美国秋季入学的话,一般都要提前一年准备,12月到次

年3月申请入学,4到6月份出结果,否则就太仓促了。”

启德留学顾问林老师也表示,除非现在申请材料全部齐全,流程顺利才赶得及9月份开学,“而多数情况只能申请明年1月份的入学。”

部分国外高校看重高考成绩

此外,不少家长抱着将留学作为高考“保底”的后路之一,一些负责澳洲、加拿大留学的顾问对此表示,部分大学看重高考成绩,有些要达到一本分数线才能申请到好学校。

上海留学港教育服务有限公司澳新室首席咨询师周燕表示,若想申请去澳洲留学,一些好学校会将高考成绩是否达到一本分数线作为参评标准,“像澳洲国立大学、悉尼大学等8所澳大利亚的好学校,其中有5所需要看一本成绩。若分数不够,只能多花一年时间去读预科。”

启德留学加拿大顾问则表示,加拿大也有部分省的大学看重高考成绩,“比如不列颠哥伦比亚省就要看高考成绩,不过加拿大是按照省份划分的,比如不列颠哥伦比亚省就要看高考成绩,高考的各科成绩是衡量一个学生综合能力的标准。有些家长抱着高考考不好就送孩子出国的想法,其实不太正确。”

上海市协力律师事务所
合同纠纷 公司顾问
股权纠纷 公司解散
公司清算 破产清算
电话:021-88888490
电子信箱:guobei148@163.com